

助推食品安全迈上新台阶

四川完成食品生产许可质量评议工作 梳理发现问题812个

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省质检院(审评中心)获悉,四川省食品生产许可审批改革总体推进顺利,为进一步规范和提升全省食品生产许可工作质量,今年4月至10月,四川省市场监管局对21个市(州)市场监管局开展了食品生产许可质量评议,由四川省市场监管局食品生产处牵头负责,省质检院(审评中心)具体组织实施。此次评议工作,共抽查127家食品生产企业,涵盖调味品、肉制品、乳制品、饮料、酒类、速冻食品、蔬菜制品等24个食品类别。截至目前,已有11个市(州)市场监管局完成问题整改,10个市(州)市场监管局正在整改中。

周密部署安排。印发《关于开展食品生产许可质量评议工作的通知》,明确许可评议的范围对象、评议内容、时间安排和工作要求;审评中心制定细化工作实施方案,

统一标准尺度,确保评议工作公平公正;各市(州)市场监管局积极主动配合,提前做好企业名单、档案资料、工作开展情况等材料准备,确保评议工作顺利开展。

严密组织实施。实施评议前,多次召开工作准备会,对评议具体工作进行安排,提出工作要求;实施评议中,主要采取现场查看、资料查阅、现场问询、问卷调查等方式,重点对许可资料和企业现

场两个方面进行评议;评议结束后,及时汇总评议情况,并将相关问题反馈给各市(州)市场监管局。

强化问题整改。在评议中,共梳理发现问题812个,形成21份问题清单,点对点地向各市(州)市场监管局下发问题整改通知,督促各地根据问题清单,建立整改台账,逐项挂号销账,确保按时限要求整改到位。

**四川德阳市旌阳区
加强监管 规范医疗广告环境**

□洁美桑娜 本报记者 高明山 李鹏飞

为进一步规范全区广告市场秩序,落实广告主体审查责任,保护消费者合法权益,继9月开展房地产企业行政约谈会后,近日,四川省德阳市旌阳区市场监管局组织召开了医疗机构广告发布行政约谈会,全区16家医疗机构负责人参加会议。

会议通报了旌阳区今年以来医疗广告违法案例及医疗行业广告监测情况,组织学习了《广告法》《医疗广告管理办法》《互联网广告管理暂行办法》等医疗广告方面法律法规知识,并针对日常监管中发现的医疗广告宣传中存在的问题,表现形式及原因进行了分析研判。会上,工作人员还向各医疗机构发放了德阳市市场监管局印发的《德阳市广告监管法规指南》小册,方便其日常学习使用。

会议要求,要提高政治站位,坚持正确导向。高度重视广告发布监测的重要性,增强维护法律的自觉性和严肃性。要加强行业自律,切实履行职责。各医疗机构是广告发布的第一责任人,承担主体责任,要做到知法守法。各广告发布机构应严把广告审查关,自觉抵制各种虚假违法广告,为群众营造诚信、良好的医疗环境。要加强法律法规学习,提高业务水平。要认真学习《广告法》等相关法律法规,认真审查,做到真实、合法、科学、准确,不得欺骗、误导消费者。要对已发布的医疗广告全面开展自查自纠,积极排查清理相关违规广告信息,针对自查出的问题或不符合要求的广告,要立即整改下架,杜绝虚假违法广告的发生。

据悉,下一步,旌阳区市场监管局将加大医疗广告巡查力度,持续开展医疗机构虚假违法广告专项整治,深入挖掘虚假违法线索,加大医疗广告案件查办力度,实施广告信用惩戒措施,坚决把虚假违法广告整治在经常、打击在日常,以严监管、重处罚、强惩戒降低虚假违法广告的发生,形成医疗广告监管新格局,确保旌阳区医疗广告市场健康有序发展。

部门联动 跨领域执法 “打非”多了一双“眼睛”



本报讯(记者 高明山 文/图)日前,记者从四川省彭州市综合行政执法局获悉,该局接群众举报称,彭州市丽春镇有一张姓“医生”为患者李某治疗痔疮时,致该患者晕厥,患者已送往医院抢救。

经彭州市综合行政执法局调查,张姓“医生”未取得《医师资格证书》,行医场所也未取得《医疗机构执业许可证》等资质,属非法行医。经彭州市综合行政执法局进一步调查取证,确定违法事

实后,给予张某罚款11.54万元,并没收药品、医疗器械的行政处罚。

非法行医者往往不具备执业的资格和条件,容易给群众的身心健康和生命安全造成侵害。为保障彭州市医疗卫生服务体系有效规范运转,积极稳妥推进医药卫生体制改革,落实“为民办实事”,彭州市综合行政执法局在开展联合打击专项行动的基础上,利用综合执法优势,开展跨领域综合执法,将“打非”

专项成果与城市综合管理有机结合,多了一双发现违法现象的眼睛。

今年以来,彭州市综合行政执法局联合彭州市卫生健康局、市公安局、市市场监督管理局共出动执法人员190人次,出动车辆50台次,开展联合专项行动3次,查处非法行医案件12起,取缔非法行医摊点20余处、非法行医场所6处,查处非法行医案件12件,罚款20.7905万元。

□洁美桑娜 本报记者 高明山 李鹏飞

近日,四川省德阳市旌阳区市场监管局积极作为,高效处理了“二重”驰名商标侵权投诉案件,获得投诉人的高度认可,致信并赠锦旗以示感谢。

二重(德阳)重型装备有限公司系“二重”驰名商标的合法持有人,商标权人反映:目前存在两家公司在与中国二重(前存在两公司)签订的商标许可协议到期后,未经其同意,沿用原改制时含有“二重”字样的名称,侵犯了其注册商标使用权,并在其要求两公司停止使用“二重”注册商标及字号后,仍迟迟未变更。二重(德阳)重型装备有限公司为维护其合法权益向旌阳区市场监管局提出了商标侵权纠纷处理请求。

受理该请求后,旌阳区市场监管局副局长唐雪莲及知识产权股相关人员立即与二重(德阳)重型装备有限公司负责人进行洽谈,了解详细情况及具体诉求。随后,旌阳区市场监管局立即派出执法人员到两家公司核实时投诉情况。经实地核查,投诉人反映的情况属实。

最后,该局执法人员组织开展了商标侵权纠纷调解,对被投诉人宣讲相关法规并做思想工作,在调解人员的耐心释法和劝导下,一被投诉公司同意停止使用“二重”作为企业字号,变更其公司名称且表示不再从事侵犯“二重”注册商标的侵权行为,双方在调解员见证下签署调解协议;另一被投诉公司因未达成协议,旌阳区市场监管局采取立案处理,责令其限期改正,现被投诉人已表示同意停止使用“二重”作为企业字号,变更其公司名称且表示不再从事侵犯“二重”注册商标的侵权行为。

在感谢信中,二重(德阳)重型装备有限公司对该局高度赞扬,认为该局执法人员办事高效、业务精通,处置得当,切实维护了商标专用权人的合法权益,有效促进了行业规范经营。

据悉,此次驰名商标侵权处理是该局切实落实强化驰名商标保护、深化知识产权纠纷多元化解决改革、强化知识产权保护的良好体现。下一步,旌阳区市场监管局将充分发挥行政调解时间短、成本低、效率高的优势,完善诉讼与非讼相衔接的矛盾纠纷解决机制,构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”的新格局,切实维护权利人的合法权益,助力优化营商环境,助推旌阳区经济高质量发展。

**德阳市旌阳区市场监管局
高效处理“二重”驰名商标侵权投诉**



□本报记者 马工枚

俗话说,没有金刚钻,别揽瓷器活儿。日前,记者从四川省保护消费者权益委员会了解到一起相关的消费案例。

2019年12月21日,四川省泸州市李女士与泸州某母婴有限公司签订聘请月嫂协议后,生产之日通知了该公司签约月嫂叶某前来提供服务。但该公司以受疫情影响为由,先后派遣黄某、肖某前去替代(后经证实肖某不具备催乳师资格)。肖某在提供催乳服务时,由于经验不足,暴力催乳致使李女士乳腺受伤,高烧38.5度送医急救。经医院诊断为严重急性乳腺炎,导管受损,在囊肿。李女士家人与母婴公司联系后,该公司推卸责任,李女士因此事件受到刺激,不能正常进行哺乳,已出现抑郁症状。李女士的母亲孙女士立刻向泸州市网络问政平台投诉,要求该市消委调查处理。

2020年1月27日,泸州市消委会收到转来的投诉,接诉后,泸州市消委会向该母婴公司送达了《投诉调查函》,要求对方限期作出回复。4月29日,双方当事人在市消委会主持下进行协商。经调查,孙女士投诉内容基本属实。孙女士还当场出示了泸州某医院出具的其女儿有“抑郁症”倾向的诊断书。经消委工作人员调解,该公司承认了其提供的服务危及了产妇安全,使其身心受到伤害,愿意向产妇登门道歉并赔偿3万元损失。双方达成调解协议,此事案结终了。

四川省保护消费者权益委员会:“催乳师”这项新职业诞生已有些年头了,近年,“催乳师”的作用和身价也被炒得越高。上述案例中,这家母婴服务公司派出的催乳师居然不具备资质,结果把产妇“催”进了医院,母婴公司也赔了3万块钱,教训不可谓不深刻。

**无证催乳师服务伤身心
消委会介入获赔偿**

四川省社会信用信息平台(二期) 建设项目通过验收

□本报记者 赵蝶

近日,四川省发展改革委组织开展了四川省社会信用信息平台(二期)建设项目竣工验收工作。经审阅资料档案,听取工作汇报,观看模块演示、现场质询等环节,验收专家组最终认定四川省社会信用信息平台(二期)建设项目完成约定建设任务,符合验收要求,同意四川省社会信用信息平台(二期)建设项目通过验收。

据悉,项目建设总投资1813万元,于2020年9月动工,历时12个月。目前建设方案总体内容已全部完成,系统试运行平稳。该系统包含专项数据征集、信用档案综合管理、专项领域曝光台、信用修复管理、联合

奖惩服务等模块功能。四川省社会信用信息平台(二期)系统的上线运行将全面实现省级社会信用信息平台与国家信用信息共享平台以及相关省直部门、各市(州)社会信用信息平台的互联互通,大幅提升四川省信用管理、信用查询、信用共享、信用联合惩戒专业化信息化自动化水平,深化拓展“信易贷”“双公示”“信易+”等场景应用,深入开展“互联网+监管”、川渝信用合作等工作,进一步规范和优化市场经济秩序,服务于社会治理和创新社会管理,促进全省社会信用体系建设工作高质量发展。

贵阳市市场监管局 线上线下齐发力 营销宣传得规范

□杨静 本报记者 吴文俊

为进一步规范商业营销宣传行为,营造公平有序的广告经营环境。今年以来,贵阳市市场监管局结合“我为群众办实事”活动,部署开展违法商业营销宣传集中整治行动,严厉打击各种“越线”行为,切实维护良好的市场秩序。

线上线下齐发力,打好监管组合拳。坚持线上线下一体化监管,紧盯受众面广、社会影响大的重点媒体和广告发布渠道,依托国家市场监管总局、贵州省市场监管局广告监测平台,加强对互联网、传统媒体的监测监管,并集中人力加大对城市主干道、地标建筑、购物中心、交通场站、电梯间等重要区域,以及地铁、公交车、出租车、网约车等城市公共交通工具户外广告位、广告牌的排查工作,从严查处存在导向问题的户外广告。

加大执法力度,维护群众利益。截至10月,贵阳贵安共查处各类虚假违法广告案件116件,合计罚款249.7万元。出动执法人员3325人次,执法车辆660台次,对辖区农贸市场和商场周边进行排查,集中检查辖区超市、各类酒类广告、广告发布主体、经营者等3902家次(条次),网上监测网站、网店1322条次,排查各类户外广告位1359余条次,向各类场所和主体宣传普及603户次。

通过集中整治,群众反映强烈的虚假违法广告得到有效遏制,各类广告经营主体的广告行为得到进一步规范。